



VZTAHY

Manželství a věrnost Vybráno ze Satsangu 10.2.2006

Óm Šrī Paramátmane Namaha

Od jedné z hledajících jsem dostal dopis týkající se obecně platného tématu. Její popis je velmi zajímavý a poučný. Hledající píše, že je již dlouhou dobu vdaná a manželství bylo dosud velmi spokojené. Již více než třicet let vše dobře klapalo a ve vztahu byla láska. Ani jeden z partnerů nebyl příliš zaměřený na sex. Manžel se ale nyní seznámil s jinou ženou a začal podléhat její přitažlivosti.

To se stává často, ať už se zamiluje manžel nebo manželka. Následky bývají katastrofální. Situace přináší mnoho bolesti, rozrušení a emočního zmatku. Dojde-li k rozvodu, považují to za jedno z největších neštěstí, které může člověka potkat. Snažím se zasazovat o to, aby k rozvodům nedocházelo. Pokud se rozhodnete žít s někým v manželství či v partnerském vztahu, buďte věrní, oddaní a nestřídejte vztahy. Nedovolte své poblázněné mysli, aby se toulala, kde se jí zachce. Mysl je velmi mazaná a různě vás klame. Několikrát jsem se pokusil rozvodu zabránit, někdy úspěšně a jindy neúspěšně.

Je důležité, abyste pochopili, že manželství má dva významy. Jedním je duchovní růst a druhým je splnění pozemského účelu v rámci Božího Plánu. Důležité je být k sobě v manželství stoprocentně upřímní, oddaní a pravdiví. Pokud jde muži a ženě jen o uspokojení sexuálních tužeb, potom se stává vztah prostředkem pádu. Lidská bytost klesá hluboko dolů a dostává se na úroveň nižší, než je zvířecí.

Pohlavní život zvířat je regulován instinkty a pravidly přírody. Zvířata se stýkají jen v určitých obdobích a nikdy mezi nimi nedochází ke znásilněním. Zvířata nepotřebují manželství. Nasetkal jsem se s tím, že by se kráva chystala někde na křížovatce vdávat.

Manželství se týká jen lidí a má dalekosáhlý význam. Lidé jsou předurčeni k tomu, aby přesáhli úroveň zvířat a dospěli k Pravdě a Božství v sobě. Je smutné, když klesají pod úroveň zvířat. Zvířata nejsou sexem stahována dolů, protože je u nich pohlavní styk řízen zákony přírody. U lidí není sexualita usměrňována instinkty, protože na jejich úrovni již sehrává roli rozlišovací schopnost. Lidé se musí rozhodovat sami, kdy, kde, jak a proč mít pohlavní styk.

Odpovědi na všechny tyto otázky byly v Indii zodpovězeny již před tisíci lety. Vše je popsáno v duchovních textech. Většina lidí v Indii se dosud těmito zásadami řídí, a proto je zde poměrně málo rozvodů. Mnozí však jen následují tradici a často již neznají hlubokou teorii za tím. Pokud má být lidstvo zachráněno, musí se dávná moudrost rozšířit do celého světa. Všichni znáte příčiny jedné z nejstrašlivějších chorob dnešní doby – AIDS. Jedním z důvodů je nekontrolovaný sex. Měli bychom se připravit na šíření duchovního chápání partnerských vztahů, protože lidé jsou v těchto otázkách často zcela nevědomí.

Sexualita musí být usměrňována pravidly. Zásadní je poctivost a věrnost mezi mužem a ženou. Týká se to manželství i partnerských vztahů. Nemám nic proti nesezdaným vztahům, když je to v určité společnosti zvykem. V obou případech by měla být věrnost základním principem. Pravdu a důvěru nelze ničím nahradit. Bez nich podlehne lidstvo naprosté zkáze. Proto, když schází věrnost a poctivost, je pravidly neusměrňovaný sex tou nejnebezpečnější záležitostí. AIDS je jedním z nejobtížněji řešitelných celosvětových problémů.

Zcela jinak se věci odehrávají v přítomnosti věrnosti a skutečné lásky. Mluvím o lásce, ne o vášni. Na začátku vztahu bývá láska smíšená s přitažlivostí, ale měli bychom postupně usilovat o to, aby byla žádostivost přeměněna a mohla se rozvinout láska. Manželský život a sexualita se mohou stát nejsilnějším zdrojem vaší duchovnosti, pokud je ve vztahu v popředí zodpovědnost a zaměření na druhého: „Jak bych mu mohla co nejlépe prospět?“ „Co bych pro ni mohl udělat?“ Pokud je sebestřednost nahrazena službou partnerovi a do vztahu vstupuje zodpovědnost vůči dětem, k vnitřní přeměně dochází velmi rychle. Protože díky upřímnosti, věrnosti a pravdivosti nadejde čas, kdy začne džin žádostivosti ztrácet na síle a rozkvetne skutečná láska. To je to velké tajemství.

Opovržením hodní nešťastníci jsou lidé, kteří se po mnoha letech manželského života nechají omámit fyzickou přitažlivostí nějaké jiné ženy či muže. Kdybych mohl a měl dost síly, chytil bych takového člověka za krk a zatřepal s ním: „Proč se ženeš do pekla? Proč způsobuješ trápení svému partnerovi? A nejhorší je to, co připravuješ svým dětem!“

Přece jen bych rád řekl k uvedené otázce ještě jednu věc. Snažte se přesvědčit svého manžela, aby neničil vaši rodinu a sám sebe. Nejhorší pohroma čeká jeho samotného.

.....